

我市“邮快合作”试点初见成效

阳曲县17个偏远村快递天天送进村

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓) 5月16日市邮政管理局消息,“邮快合作”是我市今年在推动快递进村中选用的一种模式,简单来说,就是快递企业进村的快件包裹,统一送到乡镇的邮政网点,再借助邮政网络优势,由邮政投递员送至村民手中。目前,我市在阳曲县的17个偏远村试点这种方式,让村民每天都能在家门口

收到送进村的快递。当前,快递企业末端服务网点已普遍覆盖到乡镇一级,广大农村村民可以实现快递收寄,但是需要在村、镇之间来回奔波,也影响着农村电商的发展。为此,今年,在市邮政管理局的推动下,阳曲县邮政公司与中通、圆通、申通、百世汇通、韵达5家民营快递企业顺利完成快件的交

接,标志着我市邮快合作进村工程取得实效。为推进邮快合作进村工程,今年在市邮政管理局的召集下,阳曲、娄烦、古交、清徐等县(市)的邮政公司与快递企业,共同对合作资费、投递范围、赔偿机制、人员车辆等细节问题协商,最终确定首先在阳曲县杨兴乡与西凌井乡2个乡镇的17个偏

远的建制村率先合作,截至目前,每天通过邮快合作进村的快递有30多件,阳曲邮政公司的投递员均按正常频次进行投递。这样做,也节省了快递企业的派送成本。市邮政管理局有关负责人介绍,将通过采取试点先行的方式,以点带面不断推进邮快合作进村的范围,助力我市“快递进村”最终实现全覆盖。

防止电动车“上楼” 社区物业联手 建起存车棚

本报讯(记者 韩睿)近日,发生在成都等地的电梯内电动车着火伤人事件,引发社会关注。一直以来,佳境观邸小区电动车私拉电线充电,电动自行车入楼入户情况也较常见,带来极大的安全隐患。今年4月初,建机巷社区同小区物业联手,建起配备有充电桩的车棚,赢得小区居民的欢迎。5月14日,新车棚正式投入使用。

和平北路102号佳境观邸小区,多年来因为没有电动自行车集中停放地,住户车辆乱停乱放。有住户为充电方便,将电动自行车通过电梯上楼,停在楼道充电,有住户甚至将车推进家里充电,引来其他住户的担心和不满,纷纷向社区和物业举报。社区干部和物业工作人员多次调解此类矛盾。尽管如此,推车上楼现象屡禁不绝。

疏堵结合,疏当为先。为彻底解决这个问题,建机巷社区与小区物业多次协调,双方达成一致意见,在小区内尽快建设停车棚。2020年底开始规划,挨家挨户进行意见征求,最终得到小区大部分业主支持,经过有关部门审批后,今年4月施工开始。5月14日,停车棚和共享充电桩全部投入使用,扫码付费,室外充电,方便安全。

举办演讲赛 比拼诊疗水平

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 文慧蓉)5月14日至15日,市中医学会召开2021年度学术年会,并举行中华中医药学会肝胆病分会“协和杯”第三届青年中医医师病案演讲山西省选拔赛。5月12日在河南省南阳市考察的习近平总书记参观医圣祠和南阳药益宝艾草制品有限公司时指出,我们要发展中医药,注重用现代科学解读中医学原理,走中西医结合的道路。

“这次演讲比赛,正值中医药如沐春风、蓬勃发展的新时期。”市中医学会会长刘克勤表示,要想快速提升中医医生的诊疗水平,不仅要传、帮、带,还要通过这种演讲的方式让中医药知识和文化内化于心、外化于行,还要通过临床实践,不断提升诊疗技术水平……市中医学会终身名誉会长刘智教授表示,中西医结合,就是要锻炼临床医师以中医为主体的思维,这才是真正的守正创新。

演讲比赛中,来自全省各地的7位肝胆病专业的青年中医将各自所学所想表达出来,展现了他们传承精华、守正创新的精神风貌,同时也让与会同仁对肝胆病的诊疗有了新的认识。

雨天路滑 煤车侧翻

本报讯(记者 申波)5月15日上午,伴随着绵绵细雨,路面逐渐湿滑。一辆拉煤车在太原绕城高速翻车,煤粉散落路面,阻碍交通。随即,相关部门工作人员迅速赶到,清理现场,开通路面。这起事故发生在上月9时许,太原绕城西环高速50公里处(北向南),

这辆装有煤粉的重型货车在行驶过程中,突然失去控制,车头撞向路中隔离栏,停在反向车道的超车道内,并发生侧翻,一车煤粉几乎全部倾覆在高速路面。事故导致北向南方向两条车道被占据,只剩一条应急车道。受此影响,该路段交通一度拥堵。

事故发生后,高速交警、路政等部门人员相继赶到,对事故车辆及抛撒物进行紧急处理。此外,交警在远端对途经该路段的车辆进行分流,减轻交通压力。由于现场救援难度大,高速交警和路政人员冒雨清障,直到中午时分方才结束,道路恢复通行。

转型发展蹚新路 基层进行时

<p>小店区</p> <p>5月15日,小店区委负责人召开疫情防控工作会。会议强调,要充分认识到疫情防控工作中存在的短板,制定符合小店区特征的管控措施,补齐短板漏洞,把基层防控的网底扎紧扎牢。要强化常态化疫情防控各项措施,加大人员密集场所防控力度,加强个人防护,严格“两码一证”、戴口罩、测体温等防控措施。</p>	<p>尖草坪区</p> <p>5月11日,尖草坪区安排开展入企服务工作,要求入企服务干部及相关部门负责人提前“备课”,充分了解企业发展现状、经营状况,开展精准帮助指导,用心用情用力解决企业面临的问题,通过入企服务,纾困解难、雪中送炭,不断增强企业发展信心,及时疏通“堵点”、解决“难点”,确保入企服务到位。</p>	<p>古交市</p> <p>5月12日,古交市政府负责人与中船重工环境工程公司负责人,就望龙山景区——康养综合体项目建设事宜对接交流。要求各相关部门做好前期工作,确保项目建设顺利推进。希望企业高标准做好规划设计,确保项目精细、务实、方便落地,通过项目建设带动打造具有古交特色的“山地康养品牌”。</p>	<p>娄烦县</p> <p>5月13日,娄烦县政府负责人调研重点工作,深入龙泉能源发展有限公司实地查看解污水处理车间、排矸石场建设管理、企业安全生产和整体发展情况。要求企业统筹安全和发展,加快推动绿色矿山和新型项目建设。有关部门、乡镇要主动帮扶向上对接,助力企业健康有序发展。</p>
<p>迎泽区</p> <p>5月12日,位于迎泽区并州北路的国网太原供电公司设立新冠疫苗临时接种点,约1500人分批接种新冠疫苗。接种点除了设置了候诊区(包括预检分诊区和填表区)、咨询登记区、接种区、留观区等,还配备了专用急救车。接种疫苗严格按照冷链运输和储存,出入库也有严格管理。</p>	<p>万柏林区</p> <p>5月11日,万柏林区委负责人与哈工大机器人集团负责人共赴项目现场实地考察,就企业选址、项目推进等事宜进行深入交流。强调,各有关部门要主动了解企业需求,切实推动问题协调解决,努力打造企业发展的一流营商环境,携手助力万柏林高质量高速度转型发展。</p>	<p>清徐县</p> <p>5月10日,清徐县委负责人带队就环保整改工作、房地产项目建设情况和重点项目推进情况开展调研督导。强调,环保整改工作、房地产建设和重点项目是促进清徐县经济社会高质量发展做好生态环境保护工作的主要抓手,也是现阶段工作的重点,要在保证施工安全和工程质量的前提下,加紧施工、加速推进。</p>	<p>综改示范区</p> <p>5月13日,山西综改示范区中央生态文娛区(CED)——暖泉湾生态文娛区(CED)一期工程奠基仪式在阳曲园区举行。该项目是山西综改示范区重点引进打造的高端文娛项目,建成后有望成为山西文娛新地标,进一步促进产城融合,助力山西综改示范区高质量高速度发展。</p>
<p>杏花岭区</p> <p>截至5月14日,杏花岭区共接种新冠病毒疫苗109095剂次,完成6月底全区常住人口50%的任务量的22.7%。该区按照“固定接种点+临时接种点+移动接种点”相结合的方式合理设置接种点,共设16个固定接种点,1个临时接种点,成立12支流动接种队伍,精准组织安排疫苗接种。</p>	<p>晋源区</p> <p>5月10日,国新天江药业中药饮片及配方颗粒生产加工基地项目投产,标志着晋源区“北西医、南中药、中研发”产业格局迈出重要步伐。据了解,国新天江药业项目总投资7.5亿元,一期工程投资超过5个亿,生产规模和生产能力在华北地区位居前列。该项目投产第一年预计可实现产值2.38亿元。</p>	<p>阳曲县</p> <p>5月10日,阳曲县委召开常委(扩大)会议,讨论研究2021年度扶持壮大村级集体经济项目等相关事宜。会议指出,要切实增强发展壮大村级集体经济的责任感、使命感,要勇于探索、精准发力、多措并举,积极争取上级扶持,统筹整合使用好财政涉农资金,全力推动村级集体经济高质量发展。</p>	<p>中北高新区</p> <p>5月11日,中北高新技术产业开发区党工委召开环保、安全重点工作安排会。会议强调,安全是发展的压舱石,必须严格落实“三必管”要求,明确包联责任、分管责任、属地责任、行业主管责任,不断完善抓好安全及环保工作的体制机制,将工作落到实处。</p>

(以上由全媒体记者 司勇 整理)